

农历辛丑年 2021年11月
十月十六 星期六

20

大同新闻网
http://www.dtnews.cn

□中共大同市委机关报



国内统一刊号: CN14-0019 第16024号 大同日报社出版 | 天气预报: 白天: 多云间晴, 2-3级西南风转4-5级偏西风, 最高温度5℃ 夜间: 多云转晴, 5-6级偏西风, 最低温度-11℃

新闻热线: 0352-6034132

今日4版

习近平在第三次“一带一路”建设座谈会上强调 以高标准可持续惠民生为目标 继续推动共建“一带一路”高质量发展

韩正主持

新华社北京11月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日在北京出席第三次“一带一路”建设座谈会并发表重要讲话强调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，以高标准、可持续、惠民生为目标，巩固互联互通合作基础，拓展国际合作新空间，扎牢风险防控网络，努力实现更高合作水平、更高投入效益、更高供给质量、更高发展韧性，推动共建“一带一路”高质量发展不断取得新成效。

中共中央政治局常委、国务院副总理、推进“一带一路”建设工作领导小组组长韩正主持座谈会。

座谈会上，国家发展改革委主任李希、外交部部长王毅、新疆维吾尔自治区党委书记陈全国、江苏省委书记吴

全市秋冬季大气污染综合治理攻坚推进会召开

张强出席并讲话

本报讯（记者 郑苗苗）11月19日，全市秋冬季大气污染综合治理攻坚推进会召开，贯彻落实全省秋冬季大气污染综合治理攻坚推进会议精神，就我市各项重点工作进行安排部署。

市委副书记、市长张强出席会议并讲话，副市长马安全主持会议。

张强指出，加强秋冬季大气污染综合治理，是巩固提升空气质量改善成果的重要举措，事关人民群众切身利益，事关全市高质量发展全局，任务艰巨、责任重大。各级各部门要进一步提高政治站位，统一思想认识，把抓好秋冬季大气污染综合治理作为贯彻落实习

本报讯（记者 陈云华）近日，记者从市生态环境局获悉，在山西省生态环境厅通报的《2021年10月及1—10月11设区市环境空气质量排名》中，我市环境空气质量综合指数均排名第一。

11个设区市10月份环境空气质量排名中，我市空气质量综合指数为3.15，排名第一，PM2.5平均浓度21微克/立方米。大同、忻州、吕梁、长治、晋中、朔州6市环境空气质量综合指数好于京津冀及周边地区平均水平，环境空气质量综合指数最好的（综合指数由小到大）3个城市依次是大同、忻州、吕梁。与去年同期相比，11个设区市环境空气质量综合指数均同比下降，降幅前3位的城市依次是长治（-30.7%）、太原（-28.3%）、大同（-27.4%）。

11个设区市1—10月份环境空气质量排名中，我市空气质量综合指数为3.73，排名第一，PM2.5平均浓度27微克/立方米。大同、朔州、长治3市环境空气质量综合指数好于京津冀及周边地区平均水平。与去年同期相比，11个设区市环境空气质量综合指数均同比下降，降幅前3位的城市依次是长治（-20.7%）、晋城（-18.2%）、大同和临汾（均为-14.3%）。

市生态环境局相关负责人表示，将继续切实做好各方面工作，统筹污染防治、生态保护，应对气候变化，以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，以促进全方位推动高质量发展，创造高品质生活。



中联绿色大数据产业基地项目一期1号、2号机房楼目前已投入运营，服务器上架6500台。该项目位于阳高县龙泉工业园区，建设用地600亩，总建筑面积31.1万平方米，分三期建设。主要与京东、阿里、微软、字节跳动等互联网企业合作，是华北地区、环京津冀地区大型数据中心承接及转换基地。

习近平致信祝贺首届中国网络文明大会召开强调 广泛汇聚向上向善力量 共建网上美好精神家园

新华社北京11月19日电 首届中国网络文明大会19日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向大会的召开表示诚挚的祝贺，向出席大会的各界人士表示热烈的欢迎。

习近平在贺信中强调，网络文明是新形势下社会文明的重要内容，是建设网络强国的重要领域。近年来，

我国积极推进互联网内容建设，弘扬新风正气，深化网络生态治理，网络文明建设取得明显成效。要坚持发展和治理相统一、网上和网下相融合，广泛汇聚向上向善力量。各级党委和政府要担当责任，网络平台、社会组织、广大网民等要发挥积极作用，共同推进文明办网、文明用网、文明上网，以时代新风塑造和净化网络空间，共建网上美好精神家园。

开幕式上，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明宣读了习近平的贺信并讲话。他说，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以文化培育为基础，以实践养成关键，以综合治网为保障，以共建共享为目标，（下转第三版）

奋斗百年路 启航新征程 大同长鹰蜜蜂飞机制造项目稳步推进

本报讯（记者 张彩峰）近日，记者走进大同通航产业园大同长鹰蜜蜂飞机制造有限公司，一架架身披黄黑相间外衣，形似蜜蜂的轻型飞机停放在厂房内，十分亮眼。该公司相关负责人介绍，大同长鹰蜜蜂飞机制造项目自实施以来，不断提升管理能力，加强校企交流合作，目前项目正稳步推进。

2018年12月3日，北航蜜蜂飞机制造项目正式落户大同通航产业园，随即大同长鹰蜜蜂飞机制造有限公司成立。该公司是国内自主知识产权北航蜜蜂4号飞机唯一生产基地，厂房占地4000平方米，是通航产业园区入驻的首家轻型飞机零件、整机制造商。公司自成立以来，共投入3000余万元购置生产设备，完善厂房布置，提高生产能力与效率。该公司于2020年底取得了中国民用航空局颁发的生产许可证，目前已建

立一套完备的生产线，可完成从钢管、铝管等原材料到最终整机的自主加工制造，具备年产30架蜜蜂4号飞机的生产能力。

期间该公司与北航相关院系、行业名师开展交流活动，搭建校企合作平台，加强人才队伍建设；与山西柴油机工业有限公司等企业外协联动，完成了蜜蜂飞机的特检、热处理、表面处理等重要工艺。

今年，该公司全面制定了批量生

产、升级改造、产品销售计划，目前已完

成首批次飞机的生产任务，生产加工零

部件637项、4700余件，蜜蜂4号飞机

整机4架，对涉及飞机最终性能的部装

及总装工艺进行了优化改进。为提高产

品性能与应用场景，蜜蜂4号改型、

换发工作正在稳步推进中。同时，在研

机型一项目已制作缩比样机并完成试

飞，预计2022年内完成样机制作。

走进乡村看小康

宜居宜游绘新景

本报记者 杨榕刘

大钟山下，十里河畔，山势层叠，远远就听到铿锵优美的戏曲唱段。这里是云冈区平旺乡王家园村。11月16日，记者走进王家园村，感受这里生态宜居、产业兴旺的美丽乡村新图景。

记者到来时正逢“送戏下乡”，王家园村文化活动广场上人头攒动，热闹非凡。今年71岁的王善英刚在平旺乡卫生院王家园村分院做完结核菌素试验，便带着小马扎前来听戏。服务群众、造福群众一直是王家园村“两委”干部的心头大事，现在村里正为全村65岁以上的老年人免费做结核菌素试验。此外，女性年满55周岁、男性年满60周岁，每个月都可以领到村里发放的养老金。为了让村民群众充分享受新型合作医疗带来的实惠，村集体投资建设了平旺乡卫生院王家园村分院，村民一般疾病在村治疗就可报销。村里还建立了日间照料管理中心、便民服务室等，细微处让村民们感受到生活在王家园的幸福。“这村可不赖呢！”文化活动广场上，不少村民都这样说。

走在王家园村的街道上，路面整洁平坦、墙面艳丽典雅、长廊古朴厚重，修建新的大戏台、文化长廊与街心公园南北相衬。近年来，全村共修缮残墙断壁120米，整修墙面2800平方米，墙体立面美化喷涂4650平方米；投资1500多万元，新修路旁排水渠1000米，铺设排污管道130米，农村生活污水得到有效治理。

自然生态美，百姓日子甜。目前，全村葡萄种植面积500多亩，牛奶存栏500多头，有大型运输车辆200多辆。

67岁的村民张银指着养牛场的100多头奶牛高兴地告诉记者：“我养了大半辈子的牛，一家人的日常开销，娶妻、生子、买房、上学都靠它了！”现在，王家园村正利用地处近郊的区位优势，因地制宜，鼓励和扶持村民发展餐饮、服务、修理等第三产业，开展多种经营，并规划了农贸市场、物流仓储等项目。同时，以云冈石窟大景区为依托，将文化旅游和生态休闲相结合，三面环山的西岩寺景区工程正在如火如荼地建设中。

在村史馆、王家园村党支书记封喜向记者讲述着王家园过去的辉煌，也憧憬着未来的新蓝图。“现在种植业、养殖业已经比较成熟。下一步，我们的主要目标是让村民们的钱包更鼓，重点发展第三产业，进一步加快西岩寺景区建设，引进文旅项目，打造集攀岩、采摘、农业观光、民宿等于一体的现代乡村旅游业，让更多人感受到王家园村的美！”

深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

市中级人民法院

本报讯（记者 潘红）11月15日，市中级人民法院召开党组中心组（扩大）学习会议，专题传达学习党的十九届六中全会精神。

会议要求，全市两级法院要把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务抓紧抓实，牢牢把握正确政治方向，原原本本、全面准确学习领会习近平在党的十九

本报讯（记者 潘红）11月15日，市检察院召开党组（扩大）会，传达学习党的十九届六中全会精神，研究贯彻落实意见。市检察院检察长郑黎明主持会议并讲话。

会议指出，要切实提高思想认识和政治站位，切实把思想和行动统一到党的十九届六中全会精神上来，把检察工作融入党和国家工作大局中谋划和推进，集中精力把工作做实做稳、把案件办准办好，确

市检察院

报党中央和上级各

项决策部署不折不

扣贯彻落实。

会议要求，全市检察机关要紧紧围绕新征程的战略任务，找准检察工作的结合点和着力点，进一步

坚定迈入全国、全省第一方阵的勇

本报讯（记者 范捷）11月16日，大同经开区党工委（扩大）

中心组学习会召开，传达学习党的

十九届六中全会精神，安排部署相

关工作。

会议强调，全区各级党组织要认

“五大历史意义”

“十个坚持”“一个

根本问题”的丰富内涵和精神实质，

做好学习宣传、贯彻落实工作。各部

门主要负责同志要坚持以上率下、

以身作则，先学一步、学深一层。

宣传部门要组织好宣传工作，全方

位、大力宣传阐释好全会精神，

在全区迅速掀起学习宣传贯彻的热

潮，确保全会精神在全区落地生根、开花结果。

我市首单澳大利亚9710货物顺利通关

本报讯（记者 杨榕刘）近日，记者从大同海关获悉，我市首单澳大利亚9710货物于11月11日成功通关。

“9710”是四位海关监管代码，是指境内企业通过跨境电商将货物运送至境外企业，并通过跨境电商平台完成交易的贸易形式。据了解，本批出口货物是由大同沃飞科技有限公司申报的亚

克力洗手盆，货值约4万美元。该公司负责人林明轩表示，此次出口在金额方面实现了突破，为公司自主开展跨境电商业务开了一个好头。在主管部门大同市商务局帮助下，公司正积极备案9610、9810货物，将通过“互联网+”不断丰富外贸发展新业态。

目前，大同海关已成立了推进跨境

电子商务企业对企业的B2B出口监管试点工作组，多形式、多渠道为有关企业提供跨境电商方面的服务。同时，市外汇局也出台了《关于金融支持大同市跨境电商综合试验区建设的指导意见》，为综试区建设提供了“一揽子”金融支持措施，共同助力大同跨境电商新业态发展。